
ПРОТОКОЛ 06 

ОТ ЗАСЕДАНИЕ НА ФАКУЛТЕТНИЯ СЪВЕТ НА ФЖМК, 
проведено на 9 февруари 2023 г. 

Присъстват: проф. д-р Веселина Вълканова – Декан, проф. д.н. Андреана Ефтимова, проф. д.н. Венцислав Димов, проф. 
д-р Грета Дерменджиева, проф. д-р Ефрем Ефремов, проф. д-р Николай Михайлов, проф. д-р Теодора Петрова, проф. д-р Тотка 
Монова, проф. д-р Светлозар Кирилов, доц. д-р Дияна Петкова, доц. д-р Мануела Манлихерова, доц. д.н. Мария Попова, доц. д-р 
Мила Серафимова, доц. д-р Милена Цветкова, доц. д-р Светлана Станкова, докт. Благовест Илиев, студ. Ива Иванова, студ. 
Камелия Димова. 

Отсъстват: доц. д.н. Вяра Ангелова (годишен отпуск), доц. д-р Жана Попова (годишен отпуск), доц. Георги Лозанов, доц. 
д-р Орлин Спасов (годишен отпуск), гл. ас. д-р Анета Милкова (отпуск по болест), студ. Диляна Стоянова. 

Проф. д-р Веселина Вълканова обяви заседанието за открито – списъчен състав 24, редуцирани 4 при кворум 13, 
присъстващи 18. 

Проф. д-р Веселина Вълканова предложи да бъде гласуван протокол № 05. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 18 
редуцирани  - 4 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 18 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  

Факултетният съвет прие протоколи № 05 от проведено заседание на Факултетния съвет.  

Проф. д-р Веселина Вълканова предложи следния дневен ред на членовете на Факултетния съвет: 

1. Доклад на Декана на ФЖМК; 

2. Предложение за отлагане от пенсиониране; 

3. Избор на гост-преподавател; 

4. Доклади на зам.-деканите на ФЖМК; 

5. Доклади на ръководителите на катедри; 

6. Разни. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Колеги, имате ли други предложения за включване в дневния ред; ако нямате, моля да 
гласуваме. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 18 
редуцирани  - 4 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 18 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Дневният ред беше приет. 

По точка първа от дневния ред – Доклад на Декана на ФЖМК. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Първа точка от дневния ред – доклади на Декан на ФЖМК. Колеги, от началото на  
2023 г. Софийският университет започва работа по Проект SUMMIT (Sofia University Marking Momentum for Innovation and 
Technological Transfer). Проектът се изпълнява като част от Плана за възстановяване и устойчивост на Република България, по 
който са предвидени 12 млрд. лева от ЕС от европейския Механизъм за възстановяване и устойчивост. За Софийния университет, 
който е на първо място заедно с Медицинския университет, общият бюджет е 44 милиона лева. За финансиране могат да 
кандидатстват изследователски университети у нас, един от които е СУ. На практика работата по писането на проекта започна още 
миналото лято, когато бяха назначени работни групи. Нашите представители в съответните работни групи са: доц. д-р Мануела 
Манлихерова в дейност „Международно сътрудничество“ и проф. д-р Николай Михайлов за научните проекти. Професор Михайлов 
е включен в борда на Управителния комитет на този голям проект, което е признание за нашия факултет. И на двамата благодаря 
за многото часове, отдадени на този проект. МОН по обективни критерии е определил следните научни направления, които след 
това са потвърдени от Ректорския съвет – 3 във физически науки, 3 в химически науки, 2 в биологически науки, 2 в медицина, 2 в 
математика и информатика, 1 в науки за земята, 1 в икономика и 3 в хуманитарни и обществени науки като само 3 групи се ръководят 
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от учени извън топ-30 на учените от изчистения списък на МОН/Scopus, което е под допустимите 20%. Това са изисквания на ЕС и 
на държавата. По този проект има четири дейности.  

Първата дейност е научни и научноприложни изследвания, насочени към стратегическите за висшето училище области в 
обхвата на дейността. Тук ще бъдат финансирани и изпълнени 17 изследователски проекта. В действие влизат тези водещи учени 
на СУ, които са в топ 30 на науката в света и техните екипи.  

По дейност две – привличане на водещи изследователи в стратегически за висшето училище научни области ще бъдат 
финансирани и изпълнени шест проекта на учени и практици от изследователски организации и бизнеса в страната и чужбина. В 
екипите им ще участват учени от Софийския университет отново от тази група.    

В дейност три – международното сътрудничество, ще бъде осигурено финансиране за изследователска мобилност на 
учени, които работят в стратегическите направления на университета, но не са част от групите, чиито проекти получават 
финансиране по дейност 1 и 2. Ние можем да се включим тук. 

По дейност четири – научни изследвания с потенциал за иновации или трансфер на знания/интелектуална собственост, ще 
можем да се включим също активно. Тук ще бъде осигурена подкрепа на конкурсен принцип за проекти и научни изследвания, които 
не попадат в обхвата на програмите на сформираните научни групи. Ще проведем конкурс за научни изследвания, които могат да 
доведат до резултати, необходими за трансфер на знания чрез защита на интелектуална собственост или имат потенциал за 
иновации. Тоест експериментална или теоретична дейност, предприета в съответствие с целите на проекта.  

Има още една дейност пета, където ние вероятно няма да имаме участие. Това е защита на интелектуалната собственост 
и технологичен трансфер. Тук става дума за защита на патенти.  

Ние ще помогнем на борда за комуникационната стратегия по проекта, за оповестяване на резултати и пр,, така че нашите 
усилия могат да бъдат в международно сътрудничество, дейност 3.3., и в писането на научни проекти.  Ще бъдат обявени две 
конкурсни сесии: една непосредствено след началото на проекта, но не по-късно от месец март т.г. В рамките на всяка сесия ще 
бъдат финансирани проекти с продължителност до 2 години, така че проектите от втората сесия ще изтекат най-късно до 2026 г. 
Общите средства за двете сесии е 6 600 000 лв. за всяка по 3 300 000 лв. Трябва да сформираме научни комисии по факултети. Те 
се избират от факултетните съвети по предложение на Декана. 

Научната комисия избира по двама външни рецензенти за всяка от сесиите, които се запознават и оценяват подадените 
проектни предложения, но за това по-късно ще говорим, защото трябва да стартира проектът. По проектите могат да бъдат 
привличани и външни за Софийския университет лица до 25% от научния колектив, в това число докторанти, студенти, 
постдокторанти и чуждестранни учени. Целта е резултати и научни публикации в списания, индексирани в Web of Science.  

Тъй като договорът, който е подписан в края м. декември 2022 г., не е получен официално, на практика Софийският 
университет е спечелил финансиране, но финансирането не е получено. То ще бъде получавано на траншове след заявки и нито 
една дейност засега не може да стартира. Днес ние трябва да изберем Научната комисия, защото има портал на проекта, в който 
факултетите трябва да качат своите научни комисии. 

Предлагам на Вашето внимание следния състав на Научната комисия с представители на всички катедри. Предлагам 
комисията е петчленна, това е максималният състав.   

1. Проф. д-р Веселина Вълканова – председател; 
2. Проф. д-р Светлозар Кирилов; 
3. Проф. д.н. Венцислав Димов; 
4. Доц. д-р Мила Серафимова; 
5. Доц. д-р Симеон Василев. 

Имате ли други предложения за състав на комисията? Ако няма други предложения, да я гласуваме. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 18 
редуцирани  - 4 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 18 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет при предложението 

По точка втора от дневния ред – Предложение за отлагане от пенсиониране. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Сега преминаваме към втора точка от дневния ред – предложение за отлагане от 
пенсиониране на доцент Георги Лозанов. Професор Ефремов, заповядайте. 
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Проф. д-р Ефрем Ефремов: На свое заседание от 09.02.2023 г. (Протокол № 6) членовете на катедра „Пресжурналистика 
и книгоиздаване“ при кворум 8, списъчен състав 13, редуцирани 2, присъстващи 11, отсъстващи 2, взеха следните решения: 

Удължаване на трудовия договор на доц. Георги Лозанов  

На основание § 11, ал. 1 от Допълнителните разпоредби на Закона за висшето образование катедра „Пресжурналистика и 
книгоиздаване“ предлага на Факултетния съвет трудовият договор на доц. Георги Лозанов да бъде удължен с една година (за първа 
година) от 1 юли 2023 г. до 1 юли 2024 г. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Колеги, взимам първа думата, за да подкрепя това предложение. Изпратили сме Ви 
таблица, която се изисква за Академичен съвет за удължаване на трудов договор. Доцент Лозанов е бил няколко пъти ръководител 
на нашата катедра. Извън всякакво съмнение доц. Лозанов е академичен човек и учен, който винаги е спазвал високи критерии на 
общуване и работата в Университети. В това число с асистенти, докторанти. Води достатъчно брой курсове, които за сега не са 
обезпечени. Всъщност има един асистент, но само по една от дисциплините, които води. Подкрепям предложението на катедрата 
не само заради лекционните курсове, а защото той като хабилитиран преподавател колегата може и трябва да продължи да работи 
в катедрата, така че аз ще подкрепя неговата кандидатура.  

Проф. д-р Теодора Петрова: Аз мисля, че доцент Лозанов е един от разпознаваемите ни колеги, както сред нас от 
академичните среди, от нашите студенти, така и от колегиалните среди, където той много често също се изявява. Дори и като член 
на СЕМ никога не е преставал да води курсовете си при нас и безспорно ние имаме тази необходимост. Аз лично подкрепям с 
удоволствие това решение на катедрата. 

  Проф. д-р Тотка Монова: Не зная кога минаха тези години. Ще се върна няколко години назад в историята, защото много 
добре си спомням, когато доцент Божан Тодоров го представи на катедрата и каза, че е много горд, че е убедил Георги Лозанов да 
не бъде знакова фигура на списание „Българско фото“, а да дойде да бъде знакова фигура на факултета. Минаха тези години, но 
наистина мисля, че доцент Лозанов е знакова фигура във факултета. Прави ми впечатление, когато го представят може да 
пропуснат някои от длъжностите които е заемал, но почти винаги започват с факултета по журналистика. Изпълнени са всички 
изискуеми критерии по решение на Академичния съвет и по Правилник. Убедено ще гласувам удължаването му.   

Проф. д-р Веселина Вълканова: Други изказвания, колеги. Вие знаете, че гласуването е тайно. Ще обединя двете 
гласувания по втора и трета точка, тъй като Вие знаете, че и там имаме гласуване. Предлагам преди това да изберем комисия по 
избора – доцент Грета Дерменджиева, председател и членове доцент Мила Серафимова и Ива Иванова. Ако няма други 
предложения за членове на комисията, моля да гласуваме. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 18 
редуцирани  - 4 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 18 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет при предложението. 

След проведеното тайно гласуване на урна Комисията по избор обяви:  
общо гласували - 18 
гласували „За” - 17 
гласували „Против” - 1  
Факултетният съвет прие трудовият договор на доц. Георги Лозанов да бъде удължен с една година.  

По точка трета от дневния ред – Избор на гост-преподавател. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Минаваме към трета точка – избор на гост-преподавател. Тук ще докладва професор 
Светлозар Кирилов, ръководител на катедра „История и теория на журналистиката“. Заповядай те. 

Предложение за гост-преподавател 

Проф. д-р Светлозар Кирилов: Уважаеми колеги, след кончината на доцент Ясен Бориславов, предложението на 
катедрата е професор Здравка Константинова да поеме часовете, които са по „История на българската журналистика“ в ОКС 
„бакалавър“, специалностите Журналистика и Книгоиздаване като бъде избрана за гост-преподавател за срок от 20.02.2023 г. до 
20.02.2024 г. Така ще имаме един преподавател, който е подготвен и ще може да поеме тези лекционни часове. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Аз поканих професор Константинова, тъй като след като загубихме доцент Ясен 
Бориславов основна дисциплина остана необезпечена и на практика нямаше кой да поеме лекциите. Спасихме зимния семестър, 
колегата доцент Андреева от Великотърновския университет ще вземе лекциите, но тя е в процедура за доцент, не живее в София 
и отказа ангажимента за редовните студенти, така че професор Константинова се ангажира, въпреки невъзможността си, да спаси 
летния семестър и зимния през следващата година в специалността Книгоиздаване. Това решение е повече от необходимо, освен 
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това тя заслужава да бъде поканена на такава длъжност, затова бих подкрепила това предложение. Ако Вие имате някакво 
становище, заповядайте. Ако нямате, предлагам да преминем към решим на гласуване. 

След проведеното тайно гласуване на урна Комисията по избор обяви: 
общо гласували - 18 
гласували „За” - 17 
гласували „Против” - 1  
Факултетният съвет избра проф. д-р Здравка Константинова за гост-преподавател. 

По точка четвърта от дневния ред – Доклади на зам.-деканите на ФЖМК. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Минаваме към точка четвърта – доклади на заместник-деканите. Професор Михайлов. 
Заповядай те. 

Проф. д-р Николай Михайлов: Благодаря Ви, професор Вълканова. Почитаеми колеги, моят доклад съдържа три точки. 
Едната е информативна, другите две са свързани с гласуване. 

Информативната част визира една сериозна промяна свързана с организацията на работата с докторанти, тъй като тя 
изисква по нов начин работата с докторанти да бъде обслужвана административно. В началото на тази година МОН с официално 
писмо до ректорите на висшите училища предложи нов начин на организацията за работата с докторанти, която до голяма степен 
напомня регистъра на академичния състав, в който повечето от нас са регистрирани, но за докторантите това е задължително. 
Досега съществуваха два типа регистри един регистър за докторанти и един за студенти. Националния център за информация и 
документация (НАЦИД) е въвел в експлоатация общ регистър на всички действащи, прекъснали и завършили студенти и докторанти 
и отсега нататък нашата задача – на колегите които се занимават с отчитане на докторанти и на научните ръководители е 
внимателно да следим сроковете за годишна атестация, вътрешна защита и всичко, което се случва с докторанта да бъде отразено 
в този регистър, който СУ е създал в облачно пространство. В облачното пространство на Софийския университет е създадена 
папка с наименование "Регистър докторанти", в която са оформени за всеки факултет поотделно по две други папки – Досиета на 
докторанти (т.нар. електронна папка) и Регистър докторанти – атестации и защита (електронна таблица). Оправомощени от Ректора 
на висшето училище или ръководителя на научната организация лица (за факултетите – съответните инспектори) подават за 
вписване в регистъра данните и документите. Те трябва да се попълват редовно като основна роля в това играят научните 
ръководители. Важно е те да следят сроковете по отношение на взимане на решения на Катедрен съвет и на Факултетен съвет по 
всички въпроси, свързани със статуса на докторантите. Това е нова отговорност за академичния състав на ФЖМК, която изисква 
допълнителни усилия, но заедно с това ще повиши качеството на образованието в докторската програма на факултета, ще 
допринесе за утвърждаването му като желано място за придобиване на образователни и научни степени на обучение и ще ни 
доближи още повече до европейските стандарти за придобиване на висше образование. Това е по първата част, която е по-скоро 
информативна и запознаваща с новите неща. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: С други думи, колеги, трябва да се отнасяме много по-внимателно към докторантското 
обучение, тъй като например за липсващи кредити от дадена докторантска година НАЦИД може да не потвърди годината. Ние може 
да сме излезли с положителна атестация, но тъй като тези данни се агрегират в НАЦИД през облака, а НАЦИД одобрява, 
удостоверява докторантския статут, вече не можем да не спазваме стриктно учебните планове. Изглежда се иска по-голяма 
отчетност. Моля, обръщайте внимание на сроковете, записвайте си в графиците, кога изтича докторантската година, кога трябва 
да се атестира даден докторант, какво е изпълнил, какво не е. Знаете не по-късно от един месец от изтичане на докторантската 
година трябва да сме го атестирали през Факултетния съвет и стриктно трябва да се спазва индивидуалният план.  

Проф. д-р Николай Михайлов: Колеги, във втората част от моя доклад са две предложения, които трябва да бъдат 
гласувани. Първото е свързано с корпуса от докторантски курсове, който аз лично намирам за изключително интересен и 
задълбочен и като тематика, и като широта на темите които се предлагат. Има изключително широк интерес от страна на 
докторантите в нашата докторантска програма „Медии и комуникации“, но някак си стои без да е обединен под някаква обща 
тематична насоченост, за това предлагам целият корпус от докторантски курсове да получи името Научна школа за докторанти и 
така да бъде вписан в нашите документи, регистри и да се използва така при предстоящата акредитация. Това е практика в други 
висши учебни заведения и аз мисля, че по този начин ще стимулира положително процеса на научната подготовка на докторантите 
и ще даде прегледност на онази богата тематична насоченост на курсовете, които предлагаме. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Има ли изказвания по този доклад, колеги? Заповядайте, доцент Попова. 

Доц. д.н. Мария Попова: Идеята е много хубава, но има ли вариант малко да прецизираме заглавието? Ние сме висше 
училище не сме начално. Поне да бъде Докторантско училище по медии и комуникации. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Докторантското училище е друг статут вече. 

Доц. д-р Милена Цветкова: При училище се изисква легализиране със статут, правилник, председател, а така като е школа 
може да остане в свободен формат.  

Проф. д-р Веселина Вълканова: Една от препоръките НАОА за предишния мандат е, че трябва да организираме летни и 
семестриални школи за докторанти. Училище изисква определен статут, какъвто ние не даваме засега. Можем да го развием в 
училище по-нататък когато сме готови. Доцент Цветкова, Вие бяхте предложили още един термин. 
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Доц. д-р Милена Цветкова: Аз имах още едно предложение, защото само неформално коментирахме и това е 
Докторантска академия. Академия и школа са допустимите без статут. 

Проф. д-р Николай Михайлов: Това според мен, колеги, школа е най-прагматичният вариант. Академия е много 
задължаващо.  

Проф. д-р Теодора Петрова: Така наречените висши училища, към които ние спадаме правят школи и летни школи. Мисля, 
че и в НАЦИД ни търсят школи. 

Проф. д-р Николай Михайлов: Думата школа идва от гръцката дума школе, което означава свободно време. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Моля, които е съгласен с предложението на професор Михайлов, да гласува. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 18 
редуцирани  - 4 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 17 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 
 
Проф. д-р Николай Михайлов: Колеги, последното ми предложение е свързано с бланка, която съм изпратил и може би 

сте я разгледали. Мисля, че това е една добра практика в нашия факултет и това се извършва от всички колеги за непрекъснато 
актуализиране на работата върху начините, чрез които ние оценяваме някаква научна, академична и учебна продукция. Тази бланка 
е за рецензия на учебна програма в докторска степен. По същия начин имаме бланки за оценка при бакалавърска и магистърска 
степен, така че предлагам на членовете на Факултетния съвет да я гласуват. 

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 18 
редуцирани  - 4 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 18 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Доцент Станкова, заповядайте. 

Доц. д-р Светлана Станкова: Благодаря, професор Вълканова. Предлагаме за одобрение актуализирани бланки за 
рецензиране на дипломна работа в ОСК „бакалавър“ и също така за рецензиране на учебни програми в ОСК „бакалавър“ и 
„магистър“. Получили сте ги, видели сте ги, разбира се, тази актуализация се налага във връзка със стандартите за учебна 
документация, които пък са свързани с предстоящата акредитация на нашето професионално направление. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Тези бланки се приеха и на учебна комисия, която беше на 25 януари т.г. Аз актуализирах, 
колеги, състава на учебната комисия и сега тя е в състав: декана, заместник-деканите, ръководителите на катедри. Включени са 
колеги от практиката – госпожа Евгения Друмева като заместник-генерален директор на БТА, един докторант – Ивета Йорданова, 
и един студент – Петър Желев. Това също е важно, хора от бизнеса, докторанти и студенти да участват в обсъжданията  на учебни 
планове, програми, документация и пр.  

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 18 
редуцирани  - 4 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 18 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Доц. д-р Светлана Станкова: И една информация, колеги, която не се нуждае от гласуване. Бих искала да Ви уведомя за 
някои промени, свързани с учебната документация, която ние приемаме на учебна комисия и по-точно тази, свързана с изменения 
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и допълнения в учебните планове. В Софийския университет е създаден електронен Регистър на действащите учебни планове и 
когато ние взимаме решение на Факултетен съвет за такива изменения и допълнения към документацията освен доклад се прилага 
и екселската таблица от разгърнатия учебен план. Това се налага с цел всички приемани през годините изменения и допълнения 
да са видими едновременно във випусковите учебни планове. Има човек, който отговаря за това и в най-скоро време този Регистър 
ще бъде видим в облачното пространство, но във връзка с това е добре да се предлагат и гласуват на Факултетен съвет такива 
изменения и допълнения в учебните планове, които са обмислени внимателно и не подлежат на последващо допълване или 
изменение. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Благодаря Ви. И да обединяваме промените в по-големи групи. Заповядайте, доцент 
Петкова. 

Доц. д-р Дияна Петкова: Уважаеми колеги, само да припомня, надявам се, че всички сте получили имейл, в който съм Ви 
написала, че дойде време да изпратим на Международен отдел курсове на английски език. Тези курсове трябва да отговарят на 
съществуващ приет курс за дадения семестър. Той трябва да бъде приет и преподаван в бакалавърска или магистърска степен и 
да бъде на английски език. Моля изпращайте ми Вашите предложения преди 28 февруари, защото трябва да бъдат проверени 
кодовете на дисциплините и да бъдат гласувани на следващия Факултетен съвет.  

Проф. д-р Веселина Вълканова: Благодаря Ви. Срокът е 1 април, така че своевременно на мартенското заседание на 
Факултетния съвет тези курсове трябва да бъдат гласувани, като преди това са минали на Катедрени съвети.  

По точка пета от дневния ред – Доклади на ръководителите на катедри. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Сега преминаваме към пета точка – доклади на ръководителите на катедрите. Професор 
Ефремов, заповядайте. 

Проф. д-р Ефрем Ефремов: Благодаря, на свое заседание от 09.02.2023 г. (Протокол № 6) членовете на катедра 
„Пресжурналистика и книгоиздаване“ при кворум 8, списъчен състав 13, редуцирани 2, присъстващи 11, отсъстващи 2, взеха 
следните решения: 

Годишна атестация на докторанти 

Катедреният съвет разгледа годишните отчети и предлага на Факултетния съвет да бъдат атестирани с положителна 
атестация, следните докторанти: 

 Наделина Тонева Анева – редовен докторант по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма (Медии и 
комуникации – Медиен дискурс (Медиен анализ и медиакритика), с научен ръководител проф. д-р Тотка Монова, за периода 
10.01.2022 г. – 10.01.2023 г. 

 Веселина Боянова Петрова – редовен докторант по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма (Медии 
и комуникации – Медиен език и стил), с научен ръководител проф. д.н. Андреана Ефтимова, за периода 01.02.2022 г. –  
01.02.2023 г. 

 Жейна Танчева Желева – редовен докторант по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма (Медии и 
комуникации – Визуална комуникация), с научен ръководител доц. Георги Лозанов, за периода 01.02.2022 г. – 01.02.2023 г. 

 Тодор Валериев Беленски – редовен докторант по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма (Медии 
и комуникации – Пресжурналистика), с научен ръководител проф. д-р Тотка Монова, за периода 01.02.2022 г. – 01.02.2023 г. 

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 18 
редуцирани  - 4 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 18 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

 

Отчисляване на докторанти 

Проф. д-р Ефрем Ефремов: Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет на основание чл. 63, ал. 2 от 
ПУРПНСЗАДСУ г. да бъде отчислен с право на защита редовният докторант Наделина Тонева Анева по професионално 
направление 3.5. ОКИН докторска програма (Медии и комуникации – Медиен дискурс (Медиен анализ и медиакритика), с научен 
ръководител проф. д-р Тотка Монова, считано от 10.01.2023 г.  
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Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 18 
редуцирани  - 4 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 18 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Приемане на отчет за творчески отпуск 

Проф. д-р Ефрем Ефремов: Катедреният съвет на катедра „Пресжурналистика и книгоиздаване“ предлага на Факултетния 
съвет да приеме отчета за платения творчески отпуск на гл. ас. д-р Димитър Найденов за периода 01.02.2022 г. до 01.02.2023 г. 

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 18 
редуцирани  - 4 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 18 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Ползване на платен годишен отпуск 

Проф. д-р Ефрем Ефремов: Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да одобри гл. ас. д-р Димитър Найденов 
Димитров за ползва платен годишен отпуск за 2022 и 2023 г., считано от 1 февруари 2023 г. 

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 18 
редуцирани  - 4 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 18 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Предложение за отпечатване на книга в Университетското издателство  

Проф. д-р Ефрем Ефремов: Катедрата предлага на Факултетния съвет книгата „Твърдят запознати. Езикови маркери за 
(не)достоверност в медийния текст“ с автор проф. д.н. Андреана Ефтимова да бъде отпечатана в Университетското издателство 
„Св. Климент Охридски“. Монографията е рецензирана от проф. д-р Веселина Вълканова и проф. д.н. Валери Стефанов. Книгата е 
включена в издателския план на ФЖМК за 2023 г. 

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 18 
редуцирани  - 4 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 18 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 
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Предложения за учебни програми – ОКС „бакалавър“ и „магистър“   

Проф. д-р Ефрем Ефремов: Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да одобри: 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Съвременно световно книгоиздаване“, разработена от ас. д-р  Виктория 
Бисерова. Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Книгоиздаване“. Учебната програма е рецензирана от доц. 
д-р Милена Цветкова. 

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 18 
редуцирани  - 4 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 18 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Предложения за стартиране на магистърска програма „Онлайн журналистика и медии“ с 5 кандидати  

Проф. д-р Ефрем Ефремов: На основание чл. 38, ал. 1 и 2 от Правилника за образователно-квалификационна степен 
„магистър“ катедра „Пресжурналистика и книгоиздаване“ предлага на Факултетния съвет да подкрепи прием за учебната 2022/2023 
г. на новоприети студенти в групи, по-малки от 6 души за магистърска програма с летен прием „Онлайн журналистика и медии“ – 5 
кандидати. Правилникът на Софийския университет допуска прием в групи, по-малки от 6 студенти, при което натовареността на 
преподавателите се редуцира. Запазването на обучението в магистърските програми е важно за развитие на съответните 
професионални и квалификационни направления.  

Проф. д-р Веселина Вълканова: Не можем да оголим това направление, въпреки че в специалността Журналистика има 
достатъчно магистърски програми ние преценихме, че онлайн журналистиката е една от приоритетните.  

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 18 
редуцирани  - 4 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 18 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Предложение за избор на нови ръководители на магистърски програми  

Проф. д-р Ефрем Ефремов: Катедрата предлага на Факултетния съвет да одобри избора на гл. ас. д-р Лора Симеонова 
за ръководител на Магистърска програма „Преса и медии“ и на гл. ас. д-р Юлия Йорданова-Панчева за ръководител на Магистърска 
програма „Книгоиздаване 21 век“. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Аз изпратих имейл на ръководителите на катедри, че магистърските програми, които не 
обявяваме, или трябва да бъдат актуализирани, или да бъдат прекратени. Нашата катедра е решила да ги актуализира. „Преса и 
медии“ - водех я аз, а „Книгоиздаване 21 век“ се водеше от проф. Бенбасат. Сега, ако не възразявате, да подкрепим главен асистент 
Лора Симеонова и главен асистент Юлия Панчева и дано да направят добри програми. 

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 18 
редуцирани  - 4 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 18 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 
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Проф. д-р Веселина Вълканова: Професор Петрова.  

Проф. д-р Теодора Петрова: Благодаря, професор Вълканова. Аз имам няколко точки на свое заседание от 06.02.2023 г. 
(Протокол №9) членовете на катедра „Комуникация и аудиовизуална продукция“ при кворум 6, списъчен състав 9, редуцирани 0, 
присъстващи 9, без право на глас 1,  взеха следните решения: 

Годишна атестация на докторанти 

Катедреният съвет разгледа годишния отчет и предлага на Факултетния съвет да бъде атестиран с положителна атестация,  
докторанта: 

 Ивайло Чавдаров Цолов –  редовен докторант по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма (Медии 
и комуникации – Комуникационен мениджмънт и маркетинг на съдържание), с научен ръководител проф. д-р Теодора Петрова , за 
периода 01.02.2022 г. – .01.02.2023 г .  

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 18 
редуцирани  - 4 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 18 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Обявяване на конкурси за академични длъжности 

Проф. д-р Теодора Петрова: Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да бъде обявен конкурс за „асистент“. 
по професионално направление 3.5. Обществени комуникации и информационни науки (Комуникационен мениджмънт) на 
свободна щатна бройка към катедра „Комуникация и аудиовизуална продукция“, с учебна натовареност 315 часа  (0 ч. лекции 
приравнени към упражнения и 315 ч. упражнения).  Конкурсът не е планиран и е със срок 2 месеца. Прилага се справка за учебната 
натовареност. 

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 18 
редуцирани  - 4 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 18 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Прекратяване на учебен план за магистърска програма  

Проф. д-р Теодора Петрова: Катедра “Комуникация и аудиовизуална продукция“ предлага на Факултетния съвет да бъде 
прекратен учебния план на магистърска програма „Продуцентство и креативна индустрия“  – 3 семестъра), задочно обучение със 
зимен прием от учебната 2023/2024 г. 

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 18 
редуцирани  - 4 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 18 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 
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Предложения за актуализирани учебни програми – ОКС „бакалавър“ и „магистър“ 

Проф. д-р Теодора Петрова: Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да одобри актуализираните и 
рецензирани учебни програми: 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „ Комуникативни умения (телевизия)“, разработена от доц. д-р Симеон 
Василев . Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Връзки с обществеността“, редовно обучение. Учебната 
програма е рецензирана проф. д-р Теодора Петрова. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Кино и медии“ разработена от д-р Богомил Калинов. Програмата се 
предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Журналистика“, редовно обучение. Учебната програма е рецензирана от проф. д-р 
Теодора Петрова. 

Програми за задочно обучение: 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Медийна и информационна грамотност“ разработена от пр. д.н. Данаил 
Данов. Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Комуникационен мениджмънт“, редовно обучение. Учебната 
програма е рецензирана от проф. д-р Теодора Петрова 

‒ учебна програма за избираемата дисциплина „Стратегическо планиране на кампании“, разработена  от Георги Иванов. 
Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Комуникационен мениджмънт“, редовно обучение. Учебната програма 
е рецензирана от проф. д-р Теодора Петрова. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Международна икономика“, разработена  от проф. д-р Стела Ралева. 
Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Комуникационен мениджмънт“, редовно обучение. Учебната програма 
е рецензирана от доц. д-р Димитър Златинов. 

‒ учебна програма за избираема дисциплина „Управление на медийна агенция“, разработена  от Владимир Денев. 
Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Комуникационен мениджмънт“, редовно обучение. Учебната програма 
е рецензирана от проф. д-р Теодора Петрова. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина “Международна икономика“, разработена  от проф. д-р Мария Видолова. 
Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Комуникационен мениджмънт“, редовно обучение. Учебната програма 
е рецензирана от проф. д-р Теодора Петрова.  

‒ учебна програма за избираема дисциплина „Документално съдържание в дигитална среда“ (практикум), разработена от 
д-р Богомил Калинов. Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Комуникационен мениджмънт“, редовно обучение. 
Учебната програма е рецензирана проф. д-р Теодора Петрова. 

‒ учебна програма за избираема дисциплина „Иновации и новини в дигиталните платформи“ (практикум), разработена от 
Георги Младенов . Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Комуникационен мениджмънт“, редовно обучение. 
Учебната програма е рецензирана проф. д-р Теодора Петрова. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Управление на програми и проекти“, разработена от проф. д-р Мария 
Стойчева . Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Комуникационен мениджмънт“, редовно обучение. Учебната 
програма е рецензирана проф. д-р Теодора Петрова. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Гейминг и гейминг индустрия“, разработена от проф. д-р Боян Бончев. 
Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Комуникационен мениджмънт“, редовно обучение. Учебната програма 
е рецензирана проф. д-р Теодора Петрова. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Правен режим на достъпа и защитата на информацията“, разработена 
от д-р Невин Фети . Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Комуникационен мениджмънт“, редовно обучение. 
Учебната програма е рецензирана проф. д-р Теодора Петрова. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „ Комуникационни технологии в сензационната преса“ разработена от 
проф. дфн Милко Петров. Програмата се предлага за ОКС „магистър“, специалност „Реклама и публична комуникация“, задочно 
обучение. Учебната програма е рецензирана от доц. д-р Калин Калинов. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Чуждестранна журналистика“ разработена от проф. дфн Милко Петров. 
Програмата се предлага за ОКС „магистър“, специалност „Международна журналистика“ ,задочно обучение. Учебната програма е 
рецензирана от доц. д-р Калин Калинов. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Чуждестранна журналистика“ разработена от проф. дфн Милко Петров. 
Програмата се предлага за ОКС „магистър“, специалност „Спортна журналистика“ ,задочно обучение. Учебната програма е 
рецензирана от доц. д-р Калин Калинов. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Чуждестранна журналистика“ разработена от проф. дфн Милко Петров. 
Програмата се предлага за ОКС „магистър“, специалност „Лайфстайл журналистика“ ,задочно обучение. Учебната програма е 
рецензирана от доц. д-р Калин Калинов. 
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‒ учебна програма за избираема дисциплина „Имидж и медийни преходи“ разработена от проф. дфн Милко Петров. 
Програмата се предлага за ОКС „магистър“, специалност „Вътрешнополитическа журналистика“ ,задочно обучение. Учебната 
програма е рецензирана от доц. д-р Калин Калинов. 

‒ учебна програма за избираема дисциплина „Програмният телевизионен дизайн“ разработена от проф. д-р Теодора 
Петрова. Програмата се предлага за ОКС „магистър“, специалност „Медиен дизайн“ ,задочно обучение. Учебната програма е 
рецензирана от доц. д-р Калин Калинов. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Електронни медии“ разработена от проф. д-р Теодора Петрова. 
Програмата се предлага за ОКС „магистър“, специалност „Спортна журналистика“ ,задочно обучение. Учебната програма е 
рецензирана от доц. д-р Калин Калинов. 

‒ учебна програма за избираема дисциплина „Книга и лайфстайл“ разработена от доц. д-р Милена Цветкова. Програмата 
се предлага за ОКС „магистър“, специалност „Лайфстайл журналистика“ ,задочно обучение. Учебната програма е рецензирана от 
доц. д-р Симеон Василев. 

‒ учебна програма за избираема дисциплина „Теория на четенето“ разработена от доц. д-р Милена Цветкова. Програмата 
се предлага за ОКС „магистър“, специалност „Медиен дизайн“ задочно обучение. Учебната програма е рецензирана от доц. д-р Мая 
Василева. 

‒ учебна програма за избираема дисциплина „Стратегии и техники на четенето“ разработена от доц. д-р Милена Цветкова. 
Програмата се предлага за ОКС „магистър“, специалност „Традиционно и дигитално публикуване“ ,задочно обучение. Учебната 
програма е рецензирана от доц. д-р Калин Калинов. 

‒ учебна програма за избираема дисциплина „Продуцентски модели в издателската дейност“ разработена от доц. д-р Мая 
Василева. Програмата се предлага за ОКС „магистър“, специалност „Традиционно и дигитално публикуване“ ,задочно обучение. 
Учебната програма е рецензирана от проф. д.н. Андреана Ефтимова. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Телевизионен процес“ разработена от проф. д-р Лилия Райчева. 
Програмата се предлага за ОКС „магистър“, специалност „Журналистика и медии“ ,задочно обучение. Учебната програма е 
рецензирана от доц. д-р Мая Василева. 

‒ учебна програма за избираема дисциплина „Комуникационни умения в електронните медии“ разработена от проф. д-р 
Лилия Райчева. Програмата се предлага за ОКС „магистър“, специалност „Спортна журналистика“ ,задочно обучение. Учебната 
програма е рецензирана от доц. д-р Мая Василева. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Лайфстайл предавания в телевизията“ разработена от проф. д-р Лилия 
Райчева. Програмата се предлага за ОКС „магистър“, специалност „Лайфстайл журналистика“ ,задочно обучение. Учебната 
програма е рецензирана от доц. д-р Мая Василева. 

‒ учебна програма за избираема дисциплина „Комуникативни умения (телевизия)“ разработена от доц. д-р Симеон 
Василев. Програмата се предлага за ОКС „магистър“, специалност „Връзки с обществеността“ ,задочно обучение. Учебната 
програма е рецензирана от проф. д-р Теодора Петрова. 

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 18 
редуцирани  - 4 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 18 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 
 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Благодаря Ви, професор Петрова. За катедра „Комуникация, връзки с обществеността и 
реклама“ доцент Петкова, заповядайте,. 

Доц. д-р Дияна Петкова: Уважаеми колеги, аз също имам един много дълъг доклад. На свое заседание от  
06.02.2023 г. (Протокол №10) членовете на катедра „Комуникация, връзки с обществеността и реклама“ при кворум 4, списъчен 
състав 7, редуцирани 1, присъстващи 6, отсъстващи 0, взеха следните решения: 

Обявяване на конкурси за академични длъжности 

Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да бъде обявен конкурс за „доцент“ по професионално направление 
3.5. Обществени комуникации и информационни науки (Интегрирани маркетингови комуникации) на половин свободна щатна 
бройка към катедра „Комуникация, връзки с обществеността и реклама“, с учебна натовареност 272 часа  (272 ч. лекции приравнени 
към упражнения).  Конкурсът е планиран и е със срок 2 месеца. Прилага се справка за учебната натовареност. 
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Проф. д-р Веселина Вълканова: Благодаря Ви. Аз ще подкрепя конкурса, смятам че катедрата трябва да се развива. Тя 
обезпечава обучението на цяла специалност и трябва да има по-голяма численост на хабилитирани преподаватели, а също така и 
на асистенти, така че това е добра крачка напред. 

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 18 
редуцирани  - 4 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 18 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Предложения за учебни програми – ОКС „бакалавър“ и „магистър“   

Доц. д-р Дияна Петкова: Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да одобри: 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Изграждане на имидж“, разработена от доц. д-р Александър Христов. 

Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Връзки с обществеността“, редовно обучение. Учебната програма е 

рецензирана от проф. д-р Николай Михайлов. 

‒ учебна програма за избираема дисциплина „Корпоративна комуникация“, разработена от доц. д-р Александър Христов. 
Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Връзки с обществеността“, редовно обучение (от випуск 2021/ 2022). 
Учебната програма е рецензирана от доц. д-р Мила Серафимова. 

‒  учебна програма за задължителна дисциплина „Корпоративна комуникация“, разработена от доц. д-р Александър 
Христов. Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Връзки с обществеността“, редовно обучение (до випуск 2020/ 
2021). Учебната програма е рецензирана от доц. д-р Мила Серафимова. 

‒ учебна програма за избираема дисциплина „Комуникация на науката“, разработена от  чл.-кор. проф. дфн Ангел 
Стефанов. Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Връзки с обществеността“, редовно обучение. Учебната 
програма е рецензирана от проф. д-р Николай Михайлов. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Методи за изследване на масовата комуникация“, разработена от проф. 
дсн Добринка Пейчева. Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Връзки с обществеността“, редовно обучение. 
Учебната програма е рецензирана от доц. д-р Дияна Петкова. 

‒ учебна програма за избираема дисциплина „Методи за изследване на масовата комуникация“, разработена от проф. дсн 
Добринка Пейчева. Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Журналистика“, редовно обучение. Учебната 
програма е рецензирана от доц. д-р Дияна Петкова. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Креативна комуникация - майсторски клас 1“, разработена от Елена 
Матеева. Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Връзки с обществеността“, редовно обучение. Учебната 
програма е рецензирана от доц. д-р Мила Серафимова. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Писане за връзки с обществеността“, разработена от ас. д-р Йордан 
Карапенчев. Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Връзки с обществеността“, редовно обучение. Учебната 
програма е рецензирана от доц. д-р Мила Серафимова. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Креативна комуникация – майсторски клас - 3“, разработена от ас. д-р 
Йордан Карапенчев. Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Връзки с обществеността“, редовно обучение. 
Учебната програма е рецензирана от доц. д-р Мила Серафимова. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Креативна комуникация – майсторски клас - 4“, разработена от ас. д-р 
Йордан Карапенчев. Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Връзки с обществеността“, редовно обучение. 
Учебната програма е рецензирана от доц. д-р Мила Серафимова. 

‒ учебна програма за избираема дисциплина „Управление на бранда“, разработена от гл. ас. д-р Рая Каназирева.  
Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Връзки с обществеността“, редовно обучение (от випуск 2021/ 2022). 
Учебната програма е рецензирана от проф. д-р Николай Михайлов. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Управление на бранда“, разработена от гл. ас. д-р Рая Каназирева. 
Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Връзки с обществеността“, редовно обучение (до випуск 2020/ 2021). 
Учебната програма е рецензирана от проф. д-р Николай Михайлов. 
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‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Политически маркетинг“, разработена от  гл. ас. д-р Страхил Делийски. 
Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Връзки с обществеността“, редовно обучение. Учебната програма е 
рецензирана от доц. д-р Мила Серафимова. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Семиотика на комуникацията“, разработена от проф. дфн Христо 
Кафтанджиев. Програмата се предлага за  ОКС „бакалавър“, специалност „Връзки с обществеността“, редовно обучение. Учебната 
програма е рецензирана от доц. д-р Дияна Петкова. 

‒ учебна програма за избираема дисциплина „Управление на организациите“, разработена от проф. дсн Цветан Давидков. 
Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Връзки с обществеността“, редовно обучение. Учебната програма е 
рецензирана от доц. д-р Дияна Петкова. 

Същите учебни програми и за задочно обучение. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Корпоративна комуникация“, разработена от доц. д-р Александър 
Христов. Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Комуникационен мениджмънт“. Учебната програма е 
рецензирана от доц. д-р Мила Серафимова. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Народопсихология“, разработена от  доц. д-р Дияна Петкова. 
Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Книгоиздаване“. Учебната програма е рецензирана от доц. д-р Иван 
Миленски. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Теория на масовата комуникация“, разработена от гл. ас. д-р Стилиа-
Фелиси Паунова. Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Връзки с обществеността“, задочно обучение. 
Учебната програма е рецензирана от проф. д-р Николай Михайлов. 

‒ учебна програма за избираема дисциплина „Теория на масовата комуникация“, разработена от гл. ас. д-р Стилиа-
Фелиси Паунова. Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Книгоиздаване“, редовно обучение. Учебната 
програма е рецензирана от проф. д-р Николай Михайлов. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Изграждане на имидж“, разработена от доц. д-р Александър Христов. 
Програмата се предлага за ОКС „магистър“, МП „Връзки с обществеността“, задочно обучение. Учебната програма е рецензирана 
от проф. д-р Николай Михайлов. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Маркетинг“, разработена от доц. д-р Александър Христов. Програмата 
се предлага за ОКС „магистър“, МП „Връзки с обществеността“, задочно обучение. Учебна програма е рецензирана от доц. д-р 
Дияна Петкова. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Наука, информация, публичност“, разработена от  чл.-кор. проф. дфн 
Ангел Стефанов. Програмата се предлага за ОКС „магистър“, МП „Реклама и публична комуникация“, задочно обучение. Учебната 
програма е рецензирана от проф. д-р Николай Михайлов. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Комуникация и устойчиво развитие“, разработена от  гл. ас. д-р Вяра 
Ганчева. Програмата се предлага за ОКС „магистър“, МП „Реклама и публична комуникация“, задочно обучение. Учебната 
програма е рецензирана от доц. д-р Мила Серафимова. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Народопсихология“, разработена от  доц. д-р Дияна Петкова. 
Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Връзки с обществеността“, задочно обучение. Учебната програма е рецензирана 
от доц. д-р Иван Миленски. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Интеркултурна комуникация“, разработена от  доц. д-р Дияна Петкова. 
Програмата се предлага за ОКС „магистър“, МП „Реклама и публична комуникация“, задочно обучение. Учебната програма е 
рецензирана от доц. д-р Иван Миленски. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Методи за изследване на масовата комуникация“, разработена от проф. 
дсн Добринка Пейчева. Програмата се предлага за ОКС „магистър“, МП „Връзки с обществеността“, задочно обучение. Учебната 
програма е рецензирана от доц. д-р Дияна Петкова. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Комуникация и социална промяна“, разработена от проф. дсн Добринка 
Пейчева. Програмата се предлага за ОКС „магистър“, МП „Реклама и публична комуникация“, задочно обучение. Учебната 
програма е рецензирана от доц. д-р Дияна Петкова. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Социална психология“, разработена от доц. д-р Иван Миленски. 
Програмата се предлага за ОКС „магистър“, МП „Връзки с обществеността“, задочно обучение. Учебната програма е рецензирана 
от доц. д-р Дияна Петкова. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Реторика и пъблик рилейшънс“, разработена от проф. дфн Иванка 
Мавродиева. Програмата се предлага за ОКС „магистър“, МП „Реклама и публична комуникация“, задочно обучение. Учебната 
програма е рецензирана от проф. д-р Николай Михайлов. 
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‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Антикризисен мениджмънт и пъблик рилейшънс“, разработена от доц. 
д-р Мила Серафимова. Програмата се предлага за ОКС „магистър“, МП „Реклама и публична комуникация“, задочно обучение. 
Учебната програма е рецензирана от проф. д-р Николай Михайлов. 

‒ учебна програма за избираема дисциплина „Кризисен пъблик рилейшънс“, разработена от доц. д-р Мила Серафимова. 
Програмата се предлага за ОКС „магистър“, МП „Спортна журналистика“, задочно обучение. Учебната програма е рецензирана от 
проф. д-р Николай Михайлов. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Пъблик рилейшънс по време на криза“, разработена от доц. д-р Мила 
Серафимова. Програмата се предлага за ОКС „магистър“, МП „Връзки с обществеността“, задочно обучение. Учебната програма е 
рецензирана от проф. д-р Николай Михайлов. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Стратегии и тактики на връзки с обществеността“, разработена от доц. 
д-р Мила Серафимова. Програмата се предлага за ОКС „магистър“, МП „Връзки с обществеността“, задочно обучение. Учебната 
програма е рецензирана от доц. д-р Дияна Петкова. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Технология на връзките с обществеността“, разработена от доц. д-р 
Мила Серафимова. Програмата се предлага за ОКС „магистър“, МП „Връзки с обществеността“, задочно обучение. Учебната 
програма е рецензирана от доц. д-р Дияна Петкова. 

‒ учебна програма за избираема дисциплина „Дигитална комуникация и иновации“, разработена от гл. ас. д-р Мирослава 
Ценкова. Програмата се предлага за ОКС „магистър“, МП „Реклама и публична комуникация“, задочно обучение. Учебната 
програма е рецензирана от доц. д-р Мила Серафимова. 

‒ учебна програма за избираема дисциплина „Етична регулация на съдържанието“, разработена от проф. д-р Николай 
Михайлов. Програмата се предлага за ОКС „магистър“, МП „Традиционно и дигитално публикуване“, задочно обучение. Учебната 
програма е рецензирана от доц. д-р Симеон Василев. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Етика и комуникация“, разработена от проф. д-р Николай Михайлов.  
Програмата се предлага за ОКС „магистър“, МП „Връзки с обществеността“, задочно обучение. Учебната програма е рецензирана 
от доц. д-р Иван Миленски. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Теория на масовата комуникация“, разработена от гл. ас. д-р Стилиа-
Фелиси Паунова. Програмата се предлага за ОКС „магистър“, МП „Връзки с обществеността“, задочно обучение. Учебната 
програма е рецензирана от проф. д-р Николай Михайлов. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Семиотика и реклама“, разработена от проф. дфн Христо 
Кафтанджиев. Програмата се предлага за  ОКС „магистър“, МП „Връзки с обществеността“, задочно обучение. Учебната програма 
е рецензирана от доц. д-р Мила Серафимова. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Интегрирани маркетингови комуникации“, разработена от проф. дфн 
Христо Кафтанджиев. Програмата се предлага за ОКС „магистър“, МП „Връзки с обществеността“, задочно обучение. Учебната 
програма е рецензирана от доц. д-р Мила Серафимова. 

‒ учебна програма за избираема дисциплина „Мениджмънт на рекламата в интегрираните маркетингови комуникации“, 
разработена от проф. дфн Христо Кафтанджиев. Програмата се предлага за ОКС „магистър“, МП „Връзки с обществеността“, 
задочно обучение. Учебната програма е рецензирана от доц. д-р Мила Серафимова. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Мениджмънт на рекламата в интегрираните маркетингови 
комуникации“, разработена от проф. дфн Христо Кафтанджиев. Програмата се предлага за  ОКС „магистър“, МП „Реклама и 
публична комуникация“, задочно обучение. Програмата е рецензирана от доц. д-р Мила Серафимова. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Теория на рекламата“, разработена от проф. дфн Христо Кафтанджиев.  
Програмата се предлага за  ОКС „магистър“, МП „Връзки с обществеността“, задочно обучение. Учебната програма е рецензирана 
от доц. д-р Мила Серафимова. 

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 18 
редуцирани  - 4 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 18 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 
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Годишна атестация на докторанти 

Доц. д-р Дияна Петкова: Катедреният съвет разгледала годишните отчети и предлага на Факултетния съвет да бъдат 
атестирани с положителна атестация, следните докторанти: 

 Александра Ненова Дянкова – редовен докторант по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма 
(Медии и комуникации – Връзки с обществеността и комуникационно въздействие), с научен ръководител доц. д-р Мила 
Серафимова, за периода 01.02.2022 г. – 01.02.2023 г.  

 Деана Крумова Атанасова – редовен докторант по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма 
(Медии и комуникации – Интеркултурна комуникация), с научен ръководител доц. д-р Дияна Петкова, за периода 01.02.2022 г. – 
01.02.2023 г.  

 Лазар Светлозаров Шишманов – редовен докторант по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма 
(Медии и комуникации – Интегрирани маркетингови комуникации), с научен ръководител доц. д-р Дияна Петкова, за периода 
01.02.2022 г. – 01.02.2023 г.  

 Милена Димчева Илиева - Момчилова  – редовен докторант по професионално направление 3.5. ОКИН докторска 
програма (Медии и комуникации – Интегрирани маркетингови комуникации), с научен ръководител доц. д-р Мила Серафимова, за 
периода 01.02.2022 г. – 01.02.2023 г.  

 Нина Руменова Стоилова – редовен докторант по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма (Медии 
и комуникации – Интегрирани маркетингови комуникации), с научен ръководител проф. д-р Николай Михайлов, за периода 
01.02.2022 г. – 01.02.2023 г.  

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 18 
редуцирани  - 4 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 18 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Промяна в индивидуалния план на докторанти   

Доц. д-р Дияна Петкова: Катедреният съвет разгледа заявление от докторант Десислава Любенова Францова, редовна 
форма на обучение, докторска програма (Медии и комуникации – Телевизионна журналистика) с научен ръководител доц. д-р 
Симеон Василев, и предлага на Факултетния съвет да приеме промяна на темата на дисертационния труд от индивидуалния план 
на докторанта, както следва: от "Съвременната спортна журналистика в България – тенденции и перспективи" на "Медийната 
трансформация в контекста на телевизионната спортна журналистика". 

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 18 
редуцирани  - 4 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 18 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Доц. д-р Дияна Петкова: Катедреният съвет разгледа заявление от докторант Нина Руменова Стоилова, редовна форма 
на обучение, докторска програма (Медии и комуникации – Интегрирани маркетингови комуникации) с научен ръководител проф. д-
р Николай Михайлов, и предлага на Факултетния съвет да приеме промяна на темата на дисертационния труд от индивидуалния 
план на докторанта, както следва: от "Нови медийни технологии и социално влияние – информационното общество в условията на 
глобализация" на "Публичност и дигитална трансформация в интегрираните маркетингови комуникации: изграждане на социален 
бранд имидж" 

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 18 
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редуцирани  - 4 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 18 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Професор Кирилов, заповядайте.  

Проф. д-р Светлозар Кирилов: Колеги, на свое заседание от 25.01.2023 г. (Протокол № 6) и на 08.02.2023 г. (Протокол № 
7) членовете на катедра „История и теория на журналистиката“ при кворум 4, списъчен състав 6, редуцирани 1, присъстващи 5, 
отсъстващи 1, взеха следните решения: 

Годишна атестация на докторанти 

Катедреният съвет е разгледал годишните отчети и предлага на Факултетния съвет да бъдат атестирани с положителна 
атестация следните докторанти: 

 Анелия Николаева Петрова-Христова – докторант на самостоятелна подготовка по професионално направление 3.5. 
ОКИН докторска програма Медии и комуникации – Международна журналистика, с научен ръководител проф. д-р Мария Нейкова, 
за периода 16.12.2021 г. – 16.12.2022 г.  

 Николета Йорданова Костадинова – редовен докторант по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма 
(Медии и комуникации – Медиен мениджмънт и комуникация), с научен ръководител доц. д-р Бисер Златанов, за периода 01.02.2022 
г. – 01.02.2023 г.  

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 18 
редуцирани  - 4 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 18 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Отчисляване на докторанти 

Проф. д-р Светлозар Кирилов: Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет на основание чл. 63, ал. 2 от 
ПУРПНСЗАДСУ г. да бъде отчислен с право на защита докторантът на самостоятелна подготовка Анелия Николаева Петрова - 
Христова по професионално направление 3.5. ОКИН докторска програма Медии и комуникации – Международна журналистика, с 
научен ръководител проф. д-р Мария Нейкова, считано от 16.12.2022 г. 

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 18 
редуцирани  - 4 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 18 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Обявяване на конкурси за академични длъжности 

Проф. д-р Светлозар Кирилов: Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да бъде обявен конкурс за „асистент“ 
на половин щат. по професионално направление 3.5. Обществени комуникации и информационни науки (История на българската 
журналистика) на свободна щатна бройка към катедра „История и теория на журналистиката“, с учебна натовареност 181 часа 
упражнения.  Конкурсът не е планиран и е със срок 2 месеца. Прилага се справка за учебната натовареност. 

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 
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След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 18 
редуцирани  - 4 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 18 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Прекратяване на учебни планове за магистърски програми  

Проф. д-р Светлозар Кирилов: Катедра „История и теория на журналистиката“ предлага на Факултетния съвет да бъде 
прекратен учебния план на магистърска програма „Лайфстайл журналистика – 2 семестъра), задочно обучение с летен прием от 
учебната 2023/2024 г. 

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 18 
редуцирани  - 4 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 18 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Проф. д-р Светлозар Кирилов: Катедра „История и теория на журналистиката“ предлага на Факултетния съвет да бъде 
прекратен учебния план на магистърската програма „Международна журналистика – 2 семестъра), задочно обучение от учебната 
2023/2024 г. 

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 18 
редуцирани  - 4 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 18 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Проф. д-р Светлозар Кирилов: На свое заседание от 08.02.2023 г. (Протокол № 7) членовете на катедра „История и 
теория на журналистиката“ при кворум 4, списъчен състав 6, редуцирани 1, присъстващи 5, отсъстващи 1, взеха следните решения: 

Предложения за актуализирани учебни програми – ОКС „бакалавър“ и „магистър“   

Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да одобри: 

‒ учебна програма за избираема дисциплина „Култура и медии“, разработена  от проф. д.н. Любомир Стойков и гл. ас. д-р 
Екатерина Титова. Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Журналистика“, редовно и задочно обучение. 
Учебната програма е рецензирана от доц. д.н. Мария Попова. 

‒ учебна програма за факултативна дисциплина „Визуална култура в онлайн пространството“, разработена  от гл. ас. д-р 
Екатерина Титова. Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Журналистика“, редовно и задочно обучение. 
Учебната програма е рецензирана от доц. д.н. Мария Попова. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „История на българската журналистика“, разработена  от проф. д-р 
Здравка Константинова. Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Журналистика“, редовно и задочно обучение. 
Учебната програма е рецензирана от доц. д.н. Мария Попова. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Медийно право“, разработена  от проф. д.н. Нели Огнянова. Програмата 
се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Журналистика“, редовно и задочно обучение. Учебната програма е рецензирана от 
доц. д-р Светлозар Кирилов. 
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‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Медийно право“, разработена  от проф. д.н. Нели Огнянова. Програмата 
се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Връзки с обществеността“, редовно и задочно обучение. Учебната програма е 
рецензирана от доц. д-р Светлозар Кирилов. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Европейско медийно право“, разработена  от проф. д.н. Нели Огнянова. 
Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Книгоиздаване“, редовно обучение. Учебната програма е рецензирана 
от доц. д-р Ралица Ковачева. 

‒ учебна програма за факултативна дисциплина „Източници на информация в международната журналистика“, 
разработена  от д-р Цветелина Соколова. Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Журналистика“, редовно и 
задочно обучение. Учебната програма е рецензирана от доц. д-р Ралица Ковачева. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Бизнес комуникация“, разработена от проф. д.н. Любомир Стойков и гл. 
ас. д-р Екатерина Титова. Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Връзки с обществеността“, редовно и задочно 
обучение. Учебната програма е рецензирана от доц. д-р Бисер Златанов. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Бизнес комуникация“, разработена от проф. д.н. Любомир Стойков и гл. 
ас. д-р Екатерина Титова. Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Книгоиздаване“, редовно обучение. Учебната 
програма е рецензирана от доц. д-р Бисер Златанов. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Българска тоталитарна преса“, разработена от проф. д-р Луливера 
Кръстева. Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Книгоиздаване“, редовно обучение. Учебната програма е 
рецензирана от доц. д-р Бисер Златанов. 

‒ учебна програма за избираема дисциплина „Балканите в съвременните международни отношения“, разработена от проф. 
д-р Мария Нейкова. Програмата се предлага за ОКС „бакалавър“, специалност „Журналистика“, редовно и задочно обучение. 
Учебната програма е рецензирана от доц. д-р Светлозар Кирилов. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „История на българската журналистика“, разработена  от проф. д-р 
Здравка Константинова. Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Спортна журналистика“. Учебната програма е 
рецензирана от доц. д.н. Мария Попова. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Медийно право“, разработена  от проф. д.н. Нели Огнянова. Програмата 
се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Спортна журналистика“. Учебната програма е рецензирана от доц. д-р Светлозар Кирилов. 

‒ учебна програма за избираема дисциплина „Бойни спортове и медии“, разработена  от доц. д-р Светлозар Кирилов. 
Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Спортна журналистика“. Учебната програма е рецензирана от доц. д-р Бисер 
Златанов. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Медии и пари“, разработена  от проф. д.н. Петранка Филева. Програмата 
се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Лайфстайл журналистика“. Учебната програма е рецензирана от доц. д-р Бисер Златанов. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Фешън журналистика“, разработена  от проф. д.н. Любомир Стойков. 
Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Лайфстайл журналистика“. Учебната програма е рецензирана от доц. д.н. Мария 
Попова. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Право и лайфстайл“, разработена  от проф. д.н. Нели Огнянова. 
Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Лайфстайл журналистика“. Учебната програма е рецензирана от доц. д.н. Мария 
Попова. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Лайфстайл предавания в радиото“, разработена  от доц. д-р Мануела 
Манлихерова. Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Лайфстайл журналистика“. Учебната програма е рецензирана от 
доц. д.н. Мария Попова. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Лайфстайл медии в интернет“, разработена  от гл. ас. д-р Екатерина 
Титова. Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Лайфстайл журналистика“. Учебната програма е рецензирана от доц. д.н. 
Мария Попова. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Лайфстайл журналистика“, разработена  от проф. д.н. Любомир Стойков. 
Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Лайфстайл журналистика“. Учебната програма е рецензирана от доц. д.н. Мария 
Попова. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „История на българската журналистика“, разработена  от проф. д-р 
Здравка Константинова. Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Лайфстайл журналистика“. Учебната програма е 
рецензирана от доц. д.н. Мария Попова. 

‒ учебна програма за избираема дисциплина „Маркетинг на луксозните и модни марки“, разработена  от доц. д-р Бисер 
Златанов. Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Лайфстайл журналистика“. Учебната програма е рецензирана от доц. 
д.н. Мария Попова. 
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‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Кино в медиите“, разработена  от доц. д-р Светлозар Кирилов. 
Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Лайфстайл журналистика“. Учебната програма е рецензирана от доц. д.н. Мария 
Попова. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Интеркултурна комуникация“, разработена  от доц. д-р Светлозар 
Кирилов. Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Лайфстайл журналистика“. Учебната програма е рецензирана от доц. 
д.н. Мария Попова. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Политическа визуална сатира“, разработена  от проф. д-р Здравка 
Константинова. Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Вътрешнополитическа журналистика“. Учебната програма е 
рецензирана от доц. д.н. Мария Попова. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Култура и медии“, разработена  от проф. д.н. Любомир Стойков. 
Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Вътрешнополитическа журналистика“. Учебната програма е рецензирана от доц. 
д.н. Мария Попова. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Медийно право“, разработена  от проф. д.н. Нели Огнянова. Програмата 
се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Вътрешнополитическа журналистика“. Учебната програма е рецензирана от доц. д-р Светлозар 
Кирилов. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Вътрешна политика в европейски и международен контекст“, разработена  
от проф. д-р Мария Нейкова. Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Вътрешнополитическа журналистика“. Учебната 
програма е рецензирана от доц. д-р Ралица Ковачева. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Вътрешнополитическа журналистика“, разработена  от д-р Деница 
Суруджийска. Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Вътрешнополитическа журналистика“. Учебната програма е 
рецензирана от гл. ас. д-р Теодора Георгиева. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Дискусионен клуб“, разработена  от проф. д-р Луливера Кръстева. 
Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Вътрешнополитическа журналистика“. Учебната програма е рецензирана от гл. 
ас. д-р Теодора Георгиева. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Разследваща журналистика – световни и български практики“, 
разработена  от Алексения Димитрова и Станимир Въгленов. Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП 
„Вътрешнополитическа журналистика“. Учебната програма е рецензирана от гл. ас. д-р Теодора Георгиева. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Политическата визуална сатира“, разработена  от проф. д-р Здравка 
Константинова. Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Вътрешнополитическа журналистика“. Учебната програма е 
рецензирана от гл. ас. д-р Теодора Георгиева. 

‒ учебна програма за избираема дисциплина „Стереотипи и медии“, разработена  от д-р Зина Соколова. Програмата се 
предлага за ОКС „магистър“,  МП „Вътрешнополитическа журналистика“. Учебната програма е рецензирана от гл. ас. д-р Теодора 
Георгиева. 

‒ учебна програма за избираема дисциплина „Писане на вътрешни теми“, разработена  от проф. д-р Луливера Кръстева. 
Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Вътрешнополитическа журналистика“. Учебната програма е рецензирана от гл. 
ас. д-р Теодора Георгиева. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „История на българската журналистика“, разработена  от проф. д-р 
Здравка Константинова. Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Преса и медии“. Учебната програма е рецензирана от 
доц. д.н. Мария Попова. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Медиен маркетинг“, разработена  от проф. д.н. Петранка Филева. 
Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Преса и медии“. Учебната програма е рецензирана от доц. д-р Бисер Златанов. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Преходът и медиите“, разработена  от доц. д-р Светлозар Кирилов. 
Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Преса и медии“. Учебната програма е рецензирана от доц. д-р Бисер Златанов. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Медийно право“, разработена  от проф. д.н. Нели Огнянова. Програмата 
се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Преса и медии“. Учебната програма е рецензирана от доц. д-р Светлозар Кирилов. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Учебна практика (телевизия)“, разработена  от доц. д-р Ралица Ковачева. 
Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Журналистика и медии“. Учебната програма е рецензирана от доц. д.н. Мария 
Попова. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „История на българската журналистика“, разработена  от проф. д-р 
Здравка Константинова. Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Журналистика и медии“. Учебната програма е 
рецензирана от доц. д.н. Мария Попова. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Журналистика на културни теми“, разработена  от проф. д-р Любомир 
Стойков. Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Журналистика и медии“. Учебната програма е рецензирана от доц. д.н. 
Мария Попова. 
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‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Журналистика на международни теми“, разработена  от проф. д-р Мария 
Нейкова. Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Журналистика и медии“. Учебната програма е рецензирана от доц. д-р 
Ралица Ковачева. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Медиен мениджмънт“, разработена  от проф. д.н. Петранка Филева. 
Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Журналистика и медии“. Учебната програма е рецензирана от доц. д-р Бисер 
Златанов. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Журналистика на икономически теми“, разработена  от проф. д.н. 
Петранка Филева. Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Журналистика и медии“. Учебната програма е рецензирана от 
доц. д-р Бисер Златанов. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Световната политика в медиите“, разработена  от доц. д-р Ралица 
Ковачева. Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Журналистика и медии“. Учебната програма е рецензирана от проф. д-
р Мария Нейкова. 

‒ учебна програма за задължителна дисциплина „Разследваща журналистика“, разработена  от Алексения Димитрова и 
Станимир Въгленов. Програмата се предлага за ОКС „магистър“,  МП „Журналистика и медии“. Учебната програма е рецензирана 
от гл. ас. д-р Теодора Георгиева. 

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 18 
редуцирани  - 4 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 18 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 

Предложения за актуализиране на учебни програми – ОНС „доктор“   

Катедреният съвет предлага на Факултетния съвет да актуализира за учебната 2022/2023 г.: 

‒ учебна програма по „Медийна култура“ за докторска програма „Медии и комуникации“ предложена от проф. д.н. 
Любомир Стойков. Учебната програма е рецензирана от доц. д.н. Мария Попова.  

‒ учебна програма по „Бизнес култура“ за докторска програма „Медии и комуникации“ предложена от проф. д.н. Любомир 
Стойков. Учебната програма е рецензирана от доц. д-р Бисер Златанов.  

‒ учебна програма по „Светът, политиката, медиите“ за докторска програма „Медии и комуникации“ предложена от проф. 
д-р Мария Нейкова. Учебната програма е рецензирана от доц. д-р Ралица Ковачева.  

‒ учебна програма по „Югоизточна Европа в съвременните международни отношения“ за докторска програма „Медии и 
комуникации“ предложена от проф. д-р Мария Нейкова. Учебната програма е рецензирана от доц. д-р Светлозар Кирилов.  

‒ учебна програма по „Карикатурата в медиите“ за докторска програма „Медии и комуникации“ предложена от проф. д-р 
Здравка Константинова. Учебната програма е рецензирана от гл. ас. д-р Теодора Георгиева.  

‒ учебна програма по „Българската журналистика и медии (1842-(1944) за докторска програма „Медии и комуникации“ 
предложена от проф. д-р Здравка Константинова. Учебната програма е рецензирана от гл. ас. д-р Теодора Георгиева.  

‒ учебна програма по „Развитие на рекламата до 1989“ за докторска програма „Медии и комуникации“ предложена от 
проф. д-р Здравка Константинова. Учебната програма е рецензирана от гл. ас. д-р Теодора Георгиева.  

Професор Вълканова даде думата за изказвания по доклада. 

След проведеното явно гласуване:  
списъчен състав - 24 
присъстващи  - 18 
редуцирани  - 4 
отсъстващи  - 2 
гласували „За” - 18 
гласували „Против” - 0  
гласували „Въздържал се” - 0  
Факултетният съвет прие предложението. 
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Проф. д-р Веселина Вълканова: Благодаря Ви, професор Кирилов. Мисля, че от Катедра „Радио и телевизия“ няма 
доклади? 

Проф. д.н. Венцислав Димов: Не съм оторизиран. Мисля, че следващият път.  

По точка седма от дневния ред – Разни. 

Проф. д-р Веселина Вълканова: Колеги, остана една единствена точка – разни. За точка разни имате ли нещо? Ако 
нямаме, благодаря Ви, че се отзовахте в този мразовит ден. На всички хубава вечер. Закривам заседанието. 

Декан на ФЖМК: 
проф. д-р Веселина Вълканова 

 

Водил протокола:  
Мариела Николова 


